

# 勇当发展排头兵 奋力建设新城关

——访响水镇党委书记周飞

通讯员 罗海来 苏柏 记者 柳灿红

“副市长、县委书记顾云岭在县委十届七次全会上的报告，主题鲜明、立意高远，有深度、有高度、有力度，为全县上下明确了发展方向、工作导向和奋斗指向。”响水镇党委书记周飞在接受采访时表示，该镇将认真贯彻落实，以会议精神为指引，在思想上对接、工作上对标、行动上对表，紧扣“全县争第一、全市争一流”目标，决胜全面小康，推进跨越，勇当发展排头兵，奋力建设新城关。

周飞表示，今年主要工作将围绕四个方面进行，一是决战决胜产业项目，加快建设实力新城关。聚焦招商引资，成立6个招商小分队，紧盯长三角驻点招商，加快对接上海速冻蔬菜、不锈钢紧固件、高档袜业等在手项目信息，确保招引亿元以上项目4个、现代服务业项目3个、年纳税超500万元总部经济项目3个。强化有效投入，以“五个一”为抓手，强力推进项目建设，总投资1亿元的县风体育用品在元旦开工建设，总投资3亿元的浩坤羽绒、总投资1亿元的卓立日用品在上半年竣工投产，全力服务祥瑞药业二期、康耀玻璃、联赛科技等竣工项目投产达效，推动形成新的经济增长点，为“十四五”跨越赶超奠定坚实基础。加快载体建设，推进镇中小企业园工业邻里中心、日处理2500吨污水处理项目今年投入运

营。重抓转型升级，扎实推进“三项清理”，处置僵尸企业3家，引导企业向品牌化、高端化方向发展。

二是决战决胜镇村建设，加快建设宜居新城关。全力突破棚户区改造，由镇班子成员牵头，成立5个工作专班，引进第三方拆迁机构，确保今年完成老城区地段1000户棚改任务。全面改善群众住房条件，把进城入城作为改善农民住房的重要抓手，点对点宣传，确保今年进城落户达300户以上。全员参与镇村环境整治，召开全镇环境整治动员大会，梳理镇村环境整治责任清单、问题清单、整改清单，逐项销号，压实责任，确保垃圾清理见底清零、污水治理全部达标，乱搭乱建整治到位。

三是决战决胜全面小康，加快建设幸福新城关。做好就业增收的“加法”，积极拓宽就业渠道，新增就业岗位500个以上。大力推进“凤还巢”工程，今年新增企业总数实现倍增，确保全体居民人均收入增幅全县领先。做好民生短板的“减法”，巩固脱贫成果，继续加大脱贫攻坚项目支持力度，所有低收入人口人均收入稳定超过6000元；创新居村增收渠道，确保所有村集体经济收入超18万元。做好产业富民的“乘法”，围绕“上海康养基地、周边休闲福地、城关增收宝地”的定位，大力发展城郊休闲农业、创意农业，力争五河片区创成市级农业产

业园区，带动群众致富。做好破解难题的“除法”，积极用改革的办法破除体制机制障碍，确保在居家养老服务建设、社会治理网格化管理等方面取得新突破。

四是决战决胜安全稳定，加快建设和谐新城关。全镇将坚持像抓项目推进一样抓安全稳定，深入开展“安全生产年”活动，举全镇之力，坚决守住安全稳定底线。在严格落实“三个责任”的基础上，扎实开展“一送、二帮、三查、四督”活动。送法上门，宣传安全生产常识和相关规定；帮助企业提升本质安全水平，从源头上防范安全生产事故的发生；企业在依法自查的基础上，执法人员现场检查，发现问题立即整改；在规定期限内进行复查，督促企业迅速整改到位，坚决打好安全生产专项整治攻坚战。同时扎实开展进村下访、开门接访、入户巡访、包案化访、适时回访“五访工作法”，及时解决群众反映的突出问题，确保社会大局和谐稳定。



# 优化营商环境 助推经济发展

——访县行政审批局党组书记、局长李玉清

通讯员 王柏林 记者 叶珊珊

的改革获得感和满意度。

县委十届七次全会召开后，县行政审批局对全会精神进行深入传达学习并集中开展研讨，深刻领会县委会关于打赢“三大攻坚战”，践行“两海两绿”，加快建设“四个新响水”，全面做好“六稳”等要求。近日，记者就如何贯彻落实县委全会精神，采访了县行政审批局党组书记、局长李玉清。

李玉清表示，行政审批局是推进“放管服”改革、优化营商环境的主战场，全局上下将紧紧围绕副市长、县委书记顾云岭在全会上的讲话精神，以改革为突破点，以创新为主抓手，以“审批事项最少、办事效率最高、运营成本最低、政府服务最优”为目标，全面推进“一窗通办、一网通办”“不见面审批”等办理方式，让数据多跑路，群众少跑腿，进一步优化营商环境，充分激发市场活力，全面提升企业和群众

是全面推进镇村便民体系建设，提升群众满意度、幸福感。完善县镇村三级政务服务平台系统，推进镇村便民中心的信息化建设，实现县、镇、村平台联网，达到“网上办”“不见面”；在镇区推广设立“全科窗口”，实现“一口清”导办、“一条龙”服务。五是加快推进新市民中心建设，打造响水服务新名片。按照县委县政府决策部署要求，加快新市民中心建设进度，优化新服务大厅智能化设计，制订政务服务大厅整体搬迁入驻方案，力争今年上半年所有办事窗口全部进驻新市民服务中心，真正实现“进一扇门，办所有事”。六是全面提升队伍素质，个个争当政务金牌“店小二”。以全会精神为指导，在全局范围内开展以“四亮四比四看”和“勇担当、善作为”为主题的比学赶超专项行动，切实打造一支政治素质强、组织纪律好、业务水平高的金牌“店小二”队伍，全面解决群众和企业的政务服务心事、烦心事、揪心事，让企业和群众真切感受到全县上下奋力作为带来的新变化、新气象，努力为建设“四个新响水”作出政务人的贡献！



1月12日，响水县豫顺七彩梦艺术团举行2019年总结表彰暨新春联谊会，邀请贝思特、智秀纸业等企业负责人和社会各界代表参加活动。艺术团的演员们为大家献上了器乐合奏《喜洋洋》、小品《修路风波》等精彩节目。图为活动现场。通讯员 叶友 叶凡 摄

## 运河镇开展环境整治迎新春

本报讯（记者 王静）连日来，运河镇开展环境整治迎新春活动，进一步营造欢乐、祥和的节日气氛，给全镇广大群众创造一个整洁、优美的节日环境。

该镇开展村（居）环境卫生大整治，组织全镇各个村（居）1200多人次开展环境卫生大整治活动4次，对各村（居）房前屋后、村头巷尾、公共场所等区域的环境卫生进行全面清理，清理范围包括柴堆、草垛、农作物秸秆等，进一步完善垃圾池、垃圾转运站、排水设施等农村垃圾处理设施，做到环卫设施合理、齐全，垃圾分类收集和处理并按时收运。镇开展镇容镇貌大整治，组织全体镇村干部200余人次，对镇商业街道、大街小巷、车站、公共场所的环境卫生情况以及乱搭乱挂、乱贴乱画、占道经营等现象进行全面整治，确保环境整洁、交通顺畅。镇还组织对境内国道、省道沿线两侧环境卫生进行大整治，共计组织人力120多人次，清除沿线垃圾和杂物60多吨，清理店外店、广告牌80个，打捞水面漂浮物65处。

通过此次活动的开展，辖区的环境卫生面貌焕然一新，不仅提升了全镇整体形象，而且营造了浓厚的节日氛围。

## 城西派出所拘留非法制造危险物质违法人

本报讯（记者 王静）近日，响水警方在“冬季攻势”行动中，查到了一个自制氢气的地下作坊。

1月10日，县城西派出所民警顾明浩和李静静在上门入户排查社区安全隐患工作时，发现男子嵇某在县城灌河西路巷子内租住了一间隐蔽的民房，不仅环境脏乱差，而且还有钢瓶、气球和化工原料等，引起了民警的警觉。经进一步询问得知，嵇某是老

舍中心社区的居民，今年36岁，他从山东临沂购买氢氧化钠、硅铁粉等化工原料，再将这些原料放在高压钢瓶内加水进行化学反应自制氢气，然后通过充氢气球出售获利。“氢气是一种易燃易爆的气体，处在密闭空间时，由于与空气混合，一旦浓度过高遇到火花，氢气便会发生反应产生热量，热量无法排出时，便会发生爆炸，氢气球的危险事故也频频发生。”民警

小顾表示，早在2006年7月，国家多部门已经联合下发通知，应以惰性气体取代氢气等易燃易爆气体作为气球的填充物。目前，嵇某涉嫌非法制造危险物质罪，已被响水警方行政拘留。



## 陈家港举行“文墨飘香”第二届迎新春联欢会

本报讯（通讯员 姚同来）1月11日，陈家港“文墨飘香”第二届新春联欢会在该镇金港居党群服务中心举行，来自淮安、连云港、盐城三市的近百名书画、演艺界

人士热情讴歌陈家港新发展、新面貌、新成就。

据悉，此次活动为江苏省“三带”能人陈树标先生主办，得到了响水县新四军研究会、诗词协会、书画家

协会、朗诵协会以及地方政府的全力支持。此次活动为当地居民免费书写春联近200多条（幅）、奉献文艺节目20多个，受到了当地干部群众的称赞。



近年来，县残联多措并举促进残疾人家庭实现脱贫致富，为鼓励适龄残疾学生和残疾人家庭子女接受中等以上职业技术学习教育，每年对在市特殊中等专业技术学校的学生进行慰问。图为1月10日，残联组织慰问70余名在校学生。通讯员 楚海浪 摄

## 县安达公交—— 守牢安全底线 保障出行安全

本报讯（记者 黄玉娟）近日，县安达公共交通有限公司召开2020年春运动员大会，会上各班组长递交2020年安全生产责任状，班组长代表、驾驶员代表等作表态发言，这是该公司切实抓牢全年运输的镜头之一。

一直以来，该公司切实把抓好安全生产作为树牢“四个意识”、做到“两个维护”的现实检验，始终把人民群众的生命财产安全放在首位，开展安全生产大检查、大改进、大提升行动，做到车辆不安全不上路、人员不达标不上岗，全力保障广大市民公交出行安全。

针对春运期间，人流、车流集中，保安全、保畅通任务重、压力大的情况，该公司从运营、安全、服务、后勤保障等多方面积极谋划部署。根据往年春运期间的各项数据，预测春运期间可能发生的客流



## 冬季安全行车“四要素”

冬季霜多、雾多、雨雪多、气温低，给驾驶员开车增加了许多困难，也给行车安全带来许多不利因素。为确保冬季行车安全，重点应做好以下“防冻、防滑、防雾、防火”四项工作。

一要防冻。因为冬季严寒气温低，大多数车辆在露天或一般车库停放过夜，易出现冻坏车辆的现象。因此，停车过夜的车辆，应选择干燥避风的地点，车头应朝着顺风方向，要注意把散热器和发动机体内的水彻底排放干净，储气筒内的存气和余水也要排放干净，避免结冰。第二天启动发动机时，要先做好预热工作。一般可采用加注热水或蒸气预热的办法，启动发动机时，切记不能大轰油门，以防烧瓦、拉缸。起步前先用怠速升温到50摄氏度左右，便可起步，起步后要用低速挡慢行一段路，待底盘运转正常后，方可加速行驶。

二要防滑。冬季，在结冰打滑的道路上行车，车辆极易横滑，转向的准确性往往失常。若遇有坡道险桥窄路，要特别谨慎，限速缓行。上坡保持均匀车速，下坡要使用发动机控制，转弯时车辆附着力小，离心力大，要提前减速慢行。若是路面特别滑时，要使用防滑链条。通过十字路口时，应事先降低车速，避免紧急制动，引起侧滑现象。

三要防雾。当遇到浓雾弥漫无法前进时（视线不到三米），应停车避让，待雾气减退，情况好转再走，视线在30米以内，时速不得超过20公里。行进中应开亮雾灯、近光灯及尾灯，遇到对方来车要先鸣笛，减速让道，不准逆道行驶，不准抢行，不准超越同方向正在行驶的车辆。

四要防火。火源，是一切火灾事故的外在条件和直接起因。以驾驶员来说，一定要控制人为火源。严禁用喷灯或炭火去烘烤发动机和油箱及燃油管道；禁止用打火机、火柴、油灯在车辆上进行照明；加注燃油时，不准吸烟，严禁在驾驶室内私自安装电炉丝或点烟器等装置；车辆在停驶和保养时不应在车辆周围设置炉火和进行焊接等工作。同时也不能把高压线头伸进火花螺纹孔内进行“烧缸”，更不能采用“吊火”方法进行跳火。

